

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 186 (5232) | Пятница, 29 ноября 1968 года | Год издания 38-й | Цена 2 коп.

## ОБЕЩАННОЕ ВЫПОЛНИМ

**БРИГАДА ХИМИКОВ Взяла новые социалистические обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения вождя пролетарской революции.**

Наша бригада, как и весь советский народ, готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Бригада на протяжении длительного времени не имеет нарушений трудовой и производственной дисциплины. Нет у нас, например, прогульщиков, опоздавший на работу. Все члены бригады принимают участие в общественной жизни. В этом немалая заслуга кадровых рабочих, которые своим трудом и поведением подают пример молодым.

Девять человек, входящих в состав бригады, удостоены звания ударника коммунистического труда, остальные добиваются этого почетного звания. Все работают дружно, спаянно. Коллективно поздравляют того или иного члена бригады с днем рождения стало традицией. Бригада, как одна семья. Вместе мы проводим праздники, вместе радуемся успеху одного из членов коллектива, а если случится непредвиденное — вместе переживаем неудачу.

Недавно мы подвели итоги соревнования в честь знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, и взяли новые обязательства. В основу соревнования положена борьба за присвоение бригаде звания коллектива коммунистического труда. Наметили иметь к 22 апреля 1970 года в своем составе не менее 90 процентов ударников коммунистического труда. К этому же времени выполнить свой полуторогодичный производственный план по выпуску оксидата.

Каждый аппаратчик обязался повысить квалификацию и получить высший разряд по своему рабочему месту. Кроме того, будем стремиться, чтобы в бригаде добился полной взаимозаменяемости рабочих. Путем правильного ведения технологического процесса не допускать потерь сырья и сэкономить в общей сложности не менее 100 тонн парафина.

Подать и внедрить на производстве десять рационализаторских предложений и полностью перейти на саратовский метод бездефектной сдачи продукции с первого предъявления.

Все члены бригады будут повышать уровень образования и расширять свой кругозор. Каждый из нас изучит один из трудов В. И. Ленина. Один из членов коллектива поступит в высшее учебное заведение, три — в техникумы и школу мастеров. Бригада будет активно участвовать в общественной жизни цеха и химкомбината, каждый рабочий отработает не менее чем по 15 часов на благоустройстве комбината и города.

Обязательства приняты единогласно. Они вполне обоснованы и мы не отступим от своего. Что наметили — сделаем.

**А. МАРИНОВ,**  
старший аппаратчик производства СЖК.



**ПЕРЕДОВИКИ** производства. Вряд ли можно переоценить их роль и значение на предприятии. Они показывают пример в труде, выступают инициаторами и зачинателями многих добрых дел. Как отблагодарить их за это? Какую выбрать форму чествования героев труда?

На лесоперерабаточном комбинате решили отказаться от обычной выдачи победителям соревнования небольших денежных премий. Не ради их человек проявляет усердие. Добросовестность, постоянное стремление к совершенствованию методов труда стало его душевной потребностью.

...В тот вечер чествования передовиков соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина Дворец культуры «Юность» выглядел несколько необычно. В зале — столы, сервированные на несколько человек. За столами — ударники коммунистического труда, передовики и новаторы производства, приглашенные «на огонек». Президиума не было. На почетном месте — виновники торжества. Они хорошо известны присутствующим.

**Е. В. Мещерякова** (на снимке справа), например, семь лет трудится на лесокombинате. Была сортировщицей, станочницей,

## У ЦЕЛИ

Став на трудовую вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив участка сборки бульдозерного оборудования доирремманзавода, где мастером А. Воронов, поставил перед собой цель: добиться ритмичности в выполнении месячного задания. В этом направле-

нии уже достигнут значительный успех. Количество продукции, выпускаемой в начале, в середине и в последней декаде ноября, примерно равное. Ежедневно коллектив справляется с заданиями, а часто и перевыполняет их. 22 ноября суточная норма выполнена на 134 процента.

**В. БЕЗУГЛОВ,**  
наш внешт. корр.

## ПО ТРУДУ И СЛАВА

На лесокombинате избрана новая форма чествования передовиков производства. В основу ее положена теплота и сердечность, проявляемые к героям труда.

тывающей промышленности СССР и ЦК профсоюза наградило Екатерину Васильевну значком «Отличник социалистического соревнования».

Рядом с Мещеряковой — **П. И. Маркин**, прошедший путь на лесокombинате от электрослесаря до начальника цеха. Петр Иванович — опытный руководитель коллектива, который систематически выполняет производственные задания и награды.

Десять лет проработала в рудцехе **Р. Н. Марченко**. Бывшая подсобная рабочая освоила профессию станочницы, разметчицы. Ее отношение к труду служит примером для других.

Тут же бригадир **В. М. Полтазцев** (на снимке крайний слева).

Бригада, которой он руководит, первой на предприятии удостоена звания коллектива коммунистического труда. Члены бригады давно выполнили свой план третьего года пятилетки и сейчас работают в счет 1969 года. Официального открытия торжества не было. Все проходило в непринужденной обстановке. Соллист В. Леоненко под аккомпанимент духового оркестра душевно, как он это умеет, исполнил песню «Рабочий человек». Передовикам были вручены подарки и награды. По их желанию участники художественной самодеятельности В. Юдина, М. Лявшин и другие исполнили любимые песни.

Все просто. Но вместе с тем тепло, душевно и торжественно. Состоявшийся вечер надолго останется в памяти присутствовавших.

**И. КРИВОКОНЕВ,**  
Фото А. Бурдюгова.

## Шефская помощь селу

# НЕРУШИМАЯ ДРУЖБА

**ВОЛГОДОНЦЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОСТОЯННУЮ СВЯЗЬ С ЧЛЕНАМИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛЕЙ И РАБОЧИМИ СОВХОЗОВ**

«Решить большие задачи по дальнейшему, более ускоренному развитию сельского хозяйства... можно лишь совместными усилиями труженников села и рабочего класса...» Эти строки взяты из постановления Пленума ЦК КПСС от 31 октября 1968 года. Выполнив его, коллективы промышленных предприятий Волгодонска оказывают практическую помощь колхозам и совхозам, совместно решают вопросы дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

Волгодонцы — частые гости у подшефных колхозов и совхозов Цимлянского и Константиновского районов. На период проведения

уборки урожая горожане направили в село 60 своих механизаторов и около ста рабочих. Промышленные предприятия выделили для работы на селе 18 автомашин и семь тракторов.

Добрым словом вспоминают труженники села своих шефов. Они и сейчас еще помнят участников художественной самодеятельности Дворцов культуры «Октябрь» и «Юность», а также клуба «Строитель», не раз выступивших с концертами на полевых станах и животноводческих фермах. Для хлеборобов и животноводов читались лекции, организовывались беседы.

Связь города с селом крепнет с

каждым годом. Давно уже закончена уборка урожая, завершена подготовка почвы, а работники горбыткомбината, например, и в эти дни находят себе дело в хуторах и станицах района. Они организуют выставки-продажи швейных изделий, принимают заказы на пошив одежды и обуви.

Не порывают связи со своими подшефными и работники теплоэлектроцентрали. Недавно на ТЭЦ состоялось, например, партийное собрание, на котором коммунисты обсудили итоги октябрьского Пленума ЦК КПСС, наметили ряд мероприятий по практическому осуществлению указаний партии. На собрании присутствовали директор подшефного совхоза «Волгодонской» т. Полуян и

исполняющий обязанности главного инженера т. Кузьменков.

Докладчик — заместитель директора ТЭЦ т. Ерофеев сообщил собранию, что коллектив предприятия поддерживает постоянную связь с подшефными. Для капитального ремонта котлов на одной из животноводческих ферм совхоза было выделено необходимое оборудование. Коллектив ТЭЦ отработал на полях совхоза более четырех тысяч человеко-часов, помог в строительстве производственных и бытовых помещений.

Кроме этого, трактористы и комбайнеры, а также рядовые рабочие ТЭЦ приняли непосредственное участие в уборке урожая в совхозе «Потаповский», а также в хозяйствах Тюменской области.

Выступивший на собрании директор совхоза т. Полуян рассказал коммунистам ТЭЦ о делах

в хозяйстве, поделился планами на будущее. От имени всех труженников села он горячо поблагодарил рабочих ТЭЦ за ту помощь, которую они оказали и оказывают совхозу.

В принятом решении участники собрания одобрили постановление ЦК КПСС, подтвердили свою готовность и впредь оказывать помощь селу.

Аналогичное решение принято и на других предприятиях Волгодонска. Трудящиеся города единодушно высказываются за дальнейшее укрепление связи рабочих промышленных предприятий с труженниками сельского хозяйства. И можно с уверенностью сказать, что так это и будет. Нет таких сил, которые смогли бы повредить дружбу рабочих и крестьян. Она нерушима.

**Е. ХИЖНЯКОВА,**  
наш внешт. корр.



К VI ПЛЕНУМУ ГК КПСС

# Мастер и партийная организация

Воспитательная работа в коллективе, которым руководишь — одна из основных обязанностей мастера. И если мастеру есть на кого опереться, если в его смене сильный партийный актив, инициативный партгруппорг — значит быть коллективу крепким.

Сейчас у нас, например, в цехе ДСП лесокombината, в социалистическом соревновании «вперед» идет смена мастера С. В. Набокиной. Бывают дни, когда здесь делают до 9—10 запрессовок сверх сменного задания. И большая в этом заслуга Дмитрия Евдокимовича Матвиенко, партгруппорга смены. Работает он каскадчиком в стружечном отделении. Но отлично знает и следсарное дело, знаком со всем технологическим процессом производства древесно-стружечных

плит. И я бы назвала просто замечательной способностью еще одну его черту — первому всегда узнавать, где и что застопорилось. Смотришь, — а Дмитрий Евдокимович уже у пресса, что там помогает починить. При этом со своей непосредственной работой успевает справиться отлично. А уж если ЧП в смене случилось — первыми его всегда обсудят коммунисты, и на общем собрании они приходят часто уже с готовыми, обдуманными предложениями. Поэтому как-то быстро здесь всегда выравнивается положение дел, и в течение уже длительного времени смена — одна из лучших.

Как же коммунисты в целом по цеху организуют работу с мастерами, оказывают им реальную помощь?

Конечно, все наши мастера

участвуют в традиционных Днях мастера, проводимых на комбинате несколько раз в год. Там происходит подробный и очень открытый разговор, обмен опытом. Но и внутри цеха мы стараемся собирать мастеров как можно чаще, регулярно заслушиваем их, анализируем их деятельность.

В ноябре, например, с докладом о работе смены мастера А. П. Шубина выступил на партбюро партгруппорг В. В. Голубев. Он постарался вскрыть причины случаев проявления недисциплинированности, участвовавших в последнее время. Товарищи указали ему, что его смешивают, бывает, принимают не убранными рабочие места. В конце собрания были намечены конкретные меры по устранению недостатков.

На партийном бюро, на партсобраниях обсуждаем мы и выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. До недавнего времени работу смен тормозило, например, отсутствие достаточного запаса просушенного технологического сырья. Мастера жаловались, что им много времени приходится тратить на заготовку сырья для смены. Все это отражалось на производительности труда, на качестве продукции.

Мы собрали партгруппоргов, бригадиров, начальников смен. И вынесли общее решение: организовать две дополнительные смены по заготовке техсырья на открытой площадке. Сейчас цех уже не испытывает острой нужды в сырье.

Облегчило работу мастеров и осуществление другого мероприятия, намеченного также на партийном собрании. Решено

было усилить персонал, обслуживающий оборудование. Заново был составлен график его работы: сантехники, слесари и электрики, работающие до сих пор, так сказать, сами по себе, были объединены в бригады, за ремонт механизмов стал отвечать конкретный человек — старший в бригаде.

Намечено также усилить технологическую учебу бригадиров. Мастера, начальники смен, все имеют соответствующее образование — высшее или среднее. А бригадиры, их первые помощники, к сожалению, пока не все и семь классов имеют.

Намечаем мы и ряд других мер, которые, не ссылаясь ответственности с мастера, будут в то же время всемерно способствовать его успешной работе.

**В. РОМАНОВА,**  
секретарь партийной  
организации цеха ДСП  
лесокombината.



## ЛЕКТОРИИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ В. И. ЛЕНИНУ

В городах Волгодонске и Цимлянске начал работу лекторий по международной тематике, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Цикл лекций состоит из восьми тем. Первую лекцию «В. И. Ленин — основоположник советской внешней политики» прочитал слушателям лектор организации общества «Знание» М. П. Лавров.

Занятия лектория будут проводиться регулярно, один раз в месяц: в Волгодонске — во Дворце культуры «Октябрь», в Цимлянске — во Дворце культуры энергетиков.

## ДЕСЯТЬ ДЕРЕВЬЕВ КАЖДЫЙ...

Территория дорреммашзавода — самая зеленая из всех заводских территорий города. Это здесь стало традицией — ежегодные весенние и осенние посадки цветов и деревьев. Субботники и воскресники, а то и просто десятиминутка после работы — и вот возле каждого цеха, между всеми корпусами поднялись стройные пирамидальные тополя, тенистые клены. Теперь к ним добавились березы. А всего на территории завода высажено 1250 фруктовых деревьев, почти полторы тысячи декоративных и восемь тысяч различных кустарников. Кроме того, полтора гектара занято под цветастыми. Каждый из дорреммашевцев, проработавший здесь несколько лет, посадил не менее 10—15 деревьев.

## НАШИ ГОСТИ

С каждым годом все шире становятся связи Волгодонска с другими городами

нашей области и страны. Вот только один день из жизни городской гостиницы «Дон» — 26 ноября. Как всегда, среди жильцов гостиницы — группа бульдозеристов, трактористов, шоферов. Они едут сюда из Саратова, Куйбышев, Краснодар — на дорреммашзавод, отремонтировать свои машины.

Одн из номеров только что освободился: там жили супруги Щукина и Шиянов, ростовские, закройщики, приехавшие сюда помочь своим коллегам овладеть новым методом кройки одежды.

А вот два пожилых человека из Сальска — Петр Иванович Семенов и Михаил Евгеньевич Кирюшкин. Интересные люди, в прошлом — заслуженные воины, прошедшие гражданскую, финскую и Отечественную. Теперь они — мебельщики.

А еще в книге прибывших отметились химик из Харькова, научный сотрудник из Омска, работник печати из Москвы. Готовятся номера для артистов Ростовского цирка, которые придут в наш город в конце этой недели.

## ЛЕСОПЕРЕВАЛЩИКИ — ШАХТАМ И СТРОИКАМ

На лесоперевалочном комбинате днем и ночью не сподкает гудение кранов. Лес отсюда отправляется в города и села Дона и Северного Кавказа, на Украину и в Армению. Около шести тысяч кубометров круглого леса отправлено с начала года только на строительство предприятия большой химии в городе Невинномысске. Несколько сотен вагонов крепящего леса отправлено на шахты Донбасса. А сейчас перед лесоперевалщиками поставлена задача — повысить внимание предприятиям, работающим на сельское хозяйство. И в адрес Ростсельмаша, например, усилился поток шломатериалов.

## ПОЧТОВЫЕ МИЛЛИОНЫ

За десять месяцев этого года почтальоны Волгодонска доставили жителям около двух миллионов 400 тысяч газет и журналов — почти на миллион больше, чем за тот же период прошлого года. И свыше пятисот тысяч писем — на 100 тысяч больше, чем в 1967 году.

## На вахте— рационализаторы

На химкомбинате успешно выполнен план по рационализации за третий квартал. Экономический эффект на пять тысяч рублей превысил плановые пометки.

Большой вклад в эту работу вносят Е. П. Волков и М. С. Иванов. Они заняли первое место в конкурсе рационализаторов комбината по «расшивке» узких мест.

**В. ПОПРУГА,**  
инженер БРИЗа  
химкомбината.

## СУДА ПОКИНУЛИ КАНАЛ

ЗАКОНЧИЛАСЬ навигация третьего года пятилетки на судходном канале имени В. И. Ленина. Еще не подведены окончательные итоги, но уже сейчас можно сказать, что коллектив Цимлянского гидроузла успешно справился со своим производственным заданием. Навигационный план выполнен более, чем на сто процентов. Работники гидроузла сумели сократить время пропуска судов через шлюзы.

Успеху в работе в значительной мере способствовали диспетчер Н. А. Крючков, начальник вахты А. Ф. Черняков, суднопропускники А. Г. Денисова, А. Я. Челбина и другие.

Сейчас работники шлюзов активно готовятся к предстоящему межнавигационному ремонту гидросооружений.

**И. СИДОРОВ,**  
начальник гидроузла Донского района гидросооружений.

## Водоснабжение — проблема разрешимая

«За воду мы ежемесячно платим деньги, а она в нашу квартиру почему-то не подается».

**В. ПРИМАКОВА,**

жительница кооперативного дома «Дон».

«Горячая вода бывает у нас хоть раз в неделю. Правда, появляется она не раньше 12 часов ночи. А вот питьевая вообще не поступает. Как же обходиться без нее?»

**И. ИВАСЕНКО,**

житель Волгодонска, улица Советская, дом № 37, квартира № 10.

На эти и другие письма, поступившие в редакцию «Ленинца», а также устные заявления жителей Волгодонска Е. Трофименко, П. Ляшанко о неудовлетворительном снабжении города водой мы попросили ответить заведующего горкомхозом т. Маркховского. Его рассказ публикуется ниже.

Прежде, чем вода поступит в квартиры волгодонцев, она очищается и хлорируется на специальной фильтровальной станции. В летнее время используются две фильтровальные установки: основная и летняя. Зимой летняя установка отключается. Она не утеплена, и поступающая на очистку вода может замерзнуть.

Нынешней осенью заморозки наступили раньше обычного. Они-то и заставили отключить летнюю установку до начала лета. А это имеет решающее значение. Особенно если учесть, что количество жилых домов в городе все время увеличивается.

Дело в том, что сооруженный водозабор установлен в таком месте моря, где неподалеку происходит по дну земляная насыпь.

Осенью, когда уровень воды в море опускается, эта насыпь «оголяется» и образует отмель. Так было, например, в прошлом году. Появившаяся отмель зашла прибрежный участок от волн, вода за отмелью отставала и, поданная на фильтровальную, большой очистки не требовала.

Сейчас же отмель покрыта водой. Но слой воды незначительный. Ветры, непрерывно дующие с моря, нагоняют волны, и вода в акватории водозабора сильно загрязняется. Быстро профильтровать ее на одной действующей установке невозможно. Вот почему город в недостаточной мере снабжается водой.

Чтобы разрешить эту проблему, принято решение включить в

действие и летнюю установку, очищать воду через два фильтра одновременно. Это несколько увеличит подачу воды городу.

Но одним вводом в эксплуатацию второй установки мы не сможем полностью обеспечить потребности в воде. Горисполком сейчас принимает необходимые меры. Городу нужен новый водозабор и водовод. И строительство будет вестись. Продолжен трубопровод, закончен монтаж насосной, наладчики приступили к своей работе. Подходят к концу работы непосредственно по устройству водовода. В начале декабря планируется провести его испытание, закончить отделку насосной. Работы ведутся с таким расчетом, чтобы к концу года весь комплекс ввести в эксплуатацию.

Коллектив, занятый на строительстве, должен все сделать для того, чтобы быстрее ввести водостройку в действие. Рабочие отчетливо понимают, что дальнейшее снабжение города водой всецело зависит теперь от них.

Большой объем работы предстоит выполнить коллективу участка треста «Кавалектромаш». Им нужно еще произвести монтаж целого ряда электрооборудования. Чтобы вовремя сделать все необходимое, коллектив химкомбината обязан оказать практическую помощь, выделив на объект специалистов для монтажа электрооборудования.

С пуском нового водовода в эксплуатацию проблема снабжения города водой будет разрешена.



ИТОГИ ГОДА. ЧЕМУ ОНИ УЧАТ?

## ПЕРЕДОВАЯ АГРОТЕХНИКА — КЛЮЧ К ВЫСОКИМ УРОЖАЯМ

В опытно-производственном хозяйстве Цимлянского опорного пункта Всесоюзного научно-исследовательского института по виноградарству и виноделию в нынешнем году получен урожай винограда по 107,9 центнера с гектара. Это самый высокий урожай за весь период работы пункта. В прошлом году, например, было получено по 95 центнеров ягод с гектара. Наш долг — поделиться со всеми виноградарями накопленным опытом.

Погодные условия перезимовки винограда в зиму 1967—68 годов, были вполне благоприятными. Корни хорошо сохранились, благополучно перезимовали и почки. Высокая плодородность побегов, соблюдение всех надлежащих агротехнических условий, активная работа хорошо сохранившихся корней обеспечили получение особенно высокого (а по некоторым сортам рекордного) урожая.

Но условия для вегетации винограда нынешнего года были не совсем благополучными. Уже второй год подряд фаза цветения винограда проходит при пониженной температуре воздуха и осадках.

Если оптимальной для цветения винограда является температура воздуха порядка 20—25 градусов, то как и в прошлом, в текущем году как раз в сроки цветения винограда наступило значительное похолодание (+3—+7 градусов) и выпадали дожди.

Естественно, что при таких условиях цветение винограда осложнялось: удлинялся период цветения, соцветия осыпались. Особенно неблагоприятно проходило цветение у сортов винограда, требующих опылителя. Это «плечистик», «пухляковский» и другие.

Сильное осыпание цветков наблюдалось также и у ряда сортов, склонных к осыпанию (их биологический недостаток). Это сорта «рислинг», «мускат гамбургский» и другие.

Но, несмотря на такие осложнения в период наиболее важной фазы биологического цикла, урожайность винограда почти по всем сортам получена высокой.

Зеленым операциям по удалению лишних, прежде всего бесплодных, побегов мы всегда уделяем большое внимание. Ранняя и весьма активная обломка лишнего прироста гарантирует значительно лучшую оплодотворимость соцветий даже в тяжелый

для цветения год. У нас такое правило: побеги должны быть настолько прорежены, чтобы через обработанный куст можно было видеть кусты двух соседних рядков. Эта работа в первую очередь проводится на цимлянских сортах, так как один из них, «плечистик», особенно чувствителен к отклонениям в погоде, а соцветия этого сорта при загущении кустов осыпаются полностью.

На хорошо обработанных обломкой кустах, побеги которых освещаются солнцем и проветриваются, создаются лучшие условия для перелета пыльцы, для более активного развития соцветий.

Разумеется, осыпание цветков и в благоприятную погоду высоко, а в неблагоприятную может быть просто катастрофическим, если кусты загущены и соцветия скрыты за густым пологом листвы.

Осыпание цветков сверх нормы было и у нас. Но при большом числе соцветий на куст, при высокой агротехнике, обеспечившей налив ягод, успех был обеспечен.

По многим сортам урожай составил значительно выше 100 центнеров с гектара, а «кумшатский», «мускат гамбургский», «алиготе», «шасла» и другие дали по 180—200 центнеров с гектара.

Цимлянские сорта «цимлянский черный» и «плечистик» дали от 60 (при укрытии одной землей) до 100 центнеров с гектара (при укрытии кустов вручную с применением соломы).

Общий агротехнический комплекс работ на виноградниках включал подзимний и один-два вегетационных полива, систематические и активные зеленые операции, удобрения, защиту от мильды. Своевременно и качественно выполнялись уход за кустами.

Затраты немалые, но они хорошо окупались. Средний урожай с гектара составил 107,9 центнера при плане 58 центнеров. Себестоимость центнера ягод — 25,5 рубля при плане 26,25 рубля.

Рабочим будет выплачена хорошая премия за перевыполнение плана урожая и доплата за реализацию сверхплановой продукции. А научные сотрудники пункта получали очень ценные материалы по итогам исследования в нынешнем году.

**Н. ЕВТУШЕНКО,**  
заведующая опорным пунктом.

### Учатся хозяйствовать

Состоялось очередное занятие специалистов среднего звена на курсах повышения квалификации и экономических знаний при РК КПСС. На этот раз собрались агрономы отделений, бригады, управляющие, бригадиры и другие руководители.

О значении внутрихозяйственной специализации для повышения эффективности отраслей хозяйства рассказал председатель колхоза имени Ленина В. Карякин.

Большое внимание на за-

нятиях уделяется обучению специалистов защите культурных растений от вредителей и сорняков. На эту тему лекции прочитали главный агроном района Ф. Кондрусов и главный агроном колхоза «Искра» М. Кубрак.

Об агротехнике возделывания озимых и яровых культур рассказал главный агроном зерносовхоза «Потаповский» Н. Трофимов.

О значении октябрьского Пленума ЦК КПСС для развития сельского хозяйства информировал слушателей заведующий отделом сельского хозяйства РК КПСС В. Полянский.

### На сельских стройках



Мастером на все руки называют в овощесовхозе «Волгодонской» Алексея Сайзафарова. Он печник, маляр, каменщик. При активном участии мастера в совхозе построены столовая, школа, много жилых домов.

НА СНИМКЕ: А. Сайзафаров.

Фото А. Бурдюгова.

## Хорошеет поселок Виноградный

Хозяйственный двор строителей совхоза «Октябрьский» расположен на окраине поселка. Из окна прорабской просматриваются все строительные объекты. Поселок Виноградный строится и расширяется.

На новой улице в нынешнем году построено восемь двухквартирных домов. Шесть из них сданы в эксплуатацию. Дома добротные. План строительства жилья наши строители выполнили не только в нынешнем году. Делают они это ежегодно.

У нас свои мастера кирпичной кладки. Столярные и плотничьи работы тоже ведут свои люди. Окна, двери — все, что делается из леса, проходит через руки опытного специалиста Ивана Гузова. Он и столяр, и пиломатериал, и наладчик деревообрабатывающих станков. Отлично работал все лето и Зиновий Гузоватый. Можно сказать, вдвоем выполняли все столярные работы.

Ныче в совхозе нет особых задержек в строительстве из-за нехватки стройматериалов,

как это было в прошлые годы. Леса, кирпичная хватает. И все же строительство культурно-бытовых объектов задерживается.

Например, стены бани были возведены еще в мае. А вот из-за того, что не было плит перекрытия, сдача в строй этого объекта затянулась. А все потому, что Ростовский завод железобетонных изделий задержал поставку плит.

Год от года наш поселок становится благоустроеннее. Ныче трасса центрального отопления удлинилась на 300 метров. Школа и детский сад обогреваются батареями.

Еще краше и благоустроеннее станет поселок в будущем. В четвертом году пятилетки намечено часть улиц поселка заасфальтировать. Будет построен новый магазин. А через канал от поселка начнем строительство винцеха.

Работ предстоит много. Но наши строители уверены, что справятся с ними успешно.

**А. ИВАННИКОВ,**  
младший прораб.

### Медики подводят итоги

В Цимлянске состоялась конференция районного общества Красного креста. С отчетным докладом выступил председатель райкома Красного креста И. Я. Кулягин.

Делегаты конференции приняли деятельное участие в обсуждении доклада. Особенно интересным и содержательным было выступление заведующей фельдшерским пунктом из откормсовхоза «Цимлянский» тов. Вишняковой С. К.

Всего в прениях выступило 11 человек.

На конференции избраны руководящие органы общества Красного креста. Председателем районного комитета вновь избран И. Я. Кулягин.

### В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ

Общее собрание колхозников сельхозартели имени Орджоникидзе утвердило проект и смету строительства мемориального комплекса в память защитников и освободителей станиц и хуторов Ново-Цимлянского сельсовета в период гражданской и Великой Отечественной войн. На мраморном постаменте будут высечены имена погибших защитников Советской власти. Строительство мемориала начнется в будущем году на центральной площади станицы Ново-Цимлянской.

### Тревожный сигнал

## Без чувства ответственности

Строители передвижной механизированной колонны № 92 затягивают сдачу в эксплуатацию двух коровников в Добровольском зерносовхозе. Срываюся планы животноводов совхоза проведения сытой и теплой зимовки скота, повышения его продуктивности.

«Кормоцехи в паузине» — так называлась статья рейдовой бригады «Ленинца», недавно опубликованная в нашей газете. В ней шла речь и о плохой работе строителей передвижной механизированной колонны № 92, которые очень медленными темпами и некачественно достраивали коровник на втором отделении Добровольского зерносовхоза. От руководителей ПМБ-92 ответа на выступление газеты не последовало.

Мало того, как показала проверка, положение на строительном объекте мало изменилось. В телятнике и родильном отделении коровника, например, затянулась перестилка полов. Там же до сих пор не установлены механизмы автопоения. Много и других недоделок.

Медленно ведется строительство коровника и на четвертом

отделении совхоза. Строители обязались сдать объект к новому году, но судя по темпам строительства, слова своего они не сдержат. Рабочих на объект привозят поздно. Часами строители просиживают в ожидании материалов. То песок не подвезен, то бетона нет, то лесоматериалы вовремя не доставлены. Бывают такие дни, когда строители вообще не появляются на объекте.

Между тем совхоз с нетерпением ждет ввода в строй новых животноводческих помещений. Хозяйство специализируется на производстве мяса. На пороге зимы к добровольцам начал поступать молодой крупный рогатый скот, но размещать его негде. Строители, наконец, должны почувствовать ответственность за свои дела.

**В. НЕСТЕРОВ,**

### Семинар пропагандистов

В городе Цимлянске состоялась очередная семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения. Пропагандисты прослушали лекцию «Ленинские принципы партийной пропаганды», которую прочитал заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС И. А. Нехаев. Затем проводились занятия по секциям.

Пропагандисты учились, как лучше, интереснее и действеннее проводить занятия, применять наглядные пособия.





Большой популярностью пользуется у волгодонцев эстрадный оркестр Дворца культуры «Юность». Накануне 50-летия Советской власти ему было присвоено звание — народный. В октябре этот коллектив участвовал в смотре конкурсов самодеятельных оркестров в Куйбышевской области. Ему было присуждено первое место и диплом первой степени.

Сейчас коллектив эстрадного оркестра готовит новую программу своих выступлений.

НА СНИМКЕ: эстрадный оркестр.

Фото А. Бурдюгова.

## На областной смотр

В городе Ростове открылась декада смотра народных театров. Здесь представлены сельские хоры и капеллы, оркестры и ансамбли народных инструментов, молодежные эстрадные и духовые оркестры, танцевальные кружки и балет, одаренные вокалисты и инструменталисты.

Областной смотр народных талантов выявит лучшие коллективы, лучших исполнителей.

На этот смотр выехала п труппа Дворца культуры ГЭС, возглавляемая В. М. Пашкевичем. В ее составе — молодежная хоровая капелла под руководством Г. С. Зарубина, эстрадный оркестр, руководимый В. С. Кривз, и лауреат Всесоюзного фестиваля художественной самодеятельности 1967 года Г. А. Венгелевский.

Пожелаем нашим землякам успехов в этом смотре народных талантов.

И. ЧЕРНЫШОВ,  
учитель Цимлянкой  
средней школы № 1.

## Беречь дороги

На территории Каргальского лесничества с марта текущего года стала производиться работы по сооружению канала для сброса воды с будущих рисовых полей ПМК-7 треста «Волгодонскводстрой». Канал сооружен, но через него насыпана дамба, по которой невозможно проехать на объекты лесничества.

Рыхлый грунт земли постоянно размывается водой. Рабочим приходится возить в обезд, делая лишние 40—50 километров вместо 4—5.

Лесничество также отрезано и от станции Романовской, где находятся центральные мастер-

## Заботливые и беспокойные

Много хороших слов пришлось мне слышать о коллективе Ново-Соленовской больницы, которой заведует тов. Самарин. И я лично убедилась в их справедливости.

Попала я в Ново-Соленовскую больницу в очень тяжелом состоянии. Мне сразу же оказали необходимую помощь. Ежедневно врачи Евгения Федоровна Коробко, Зинаида Александровна Магойчук, Василий Дмитриевич Коваль следили за моим здоровьем,

проводили нужное лечение.

Это очень внимательные и чуткие люди. В течение двух месяцев лечения в этой больнице я видела, с какой заботой относились они к каждому больному.

С особой благодарностью вспоминаю я медсестер Тамару Петровну Фадееву, Нину Карловну Юрченко, Елену Аркадьевну Руденко, Клавдию Владимировну Ковтунову и Екатерину Александровну Шашло, которые умело и своевременно выполняли все

указания врачей. Каждая из них, придя на смену, обязательно спросит о состоянии здоровья, по несколько раз за смену зайдет в палату, поинтересуется, нуждается ли в чем больной. Чувствовалось, что спрашивают они об этом не из вежливости, а потому, что каждая из них хотела сделать для больного больше того, что положено по долгу службы. И эта вот забота поднимала настроение.

Я долгое время не могла под-

ниматься с постели без помощи, поэтому много хлопот доставляла нянечкам Евдокии Евдокимовне Белугиной, Марии Яковлевне Новиковой, Валентине Васильевне Зайцевой. А когда мне было особенно плохо, они почти не отходили от меня, даже кормили с ложки.

Так дружный, знающий свое дело, коллектив возвратил мне жизнь, здоровье. Да разве только мне? Очень многим. И о пребывании в этой больнице у меня осталось самое хорошее впечатление.

М. ИВАНОВА,  
жительница пос. Шлозы.

## Короткие сигналы

Этот источник питьевой воды расположен в поселке Дубравном. Но в результате того, что колодец давно не ремонтировался, его заткнуло илом, и вода стала непригодной для питья. Мы неоднократно обращались в Красноярский сельсовет с просьбой привести колодец в порядок, но воз и ныне там.

БЕЛОВОДОВ, КОЗЛОВ,  
ХОЛОДКОВ и другие,  
жители поселка.

Второй месяц мы платим за пользование горячей водой,

но из кранов бежит чуть теплая. И это наблюдается не только в нашем доме № 37 по улице Ленина, а и в других жилых домах. Не пора ли ЖКО совместно с ТЭЦ принять должные меры к обеспечению жильцов горячей водой?

Ц. БОБЫЛЕВ,  
житель г. Волгодонск.

## К НОВОМУ СЕЗОНУ

Большую работу по улучшению обслуживания населения ведут коллективы ателье мод и детского ателье «Аленка» горбыткомбината. Закройщицы и швеи учатся выполнять заказы с одной примерки, внедряют новые, самые современные модели.

Сейчас шьются платья, костю-

мы и пальто к выставке-демонстрации одежды для зимнего сезона. Выставку намечено провести в конце ноября — и не только в городе, но и в Морозовском и Мартыновском винсовхозах. На ней свои лучшие модели покажут закройщицы М. Чернова, А. Кожевникова и другие.

## 20 лет за рулем

Недавно коллектив гаража Волгодонского горторга в торжественной обстановке проводил на заслуженный отдых шофера Александра Семеновича Новикова.

Зачитывается приказ директора горторга: за долголетнюю и безупречную работу А. С. Новиков награждается Почетной грамотой. Товарищи вручают ему ценный подарок.

Чем же заслужил А. С. Новиков такое внимание коллектива?

Участник Великой Отечественной войны, он имеет трудовой стаж 41 год. 20 лет провел за рулем автомобиля, перевоза различные грузы. Только в горторге он трудился более 13 лет.

Собственно, и эти вот проводы могли состояться еще три года назад, когда Александр Семенович достиг пенсионного возраста, но он не захотел уйти на отдых, трудился пока позволяло здоровье.

А. ШЕЛУДЬКО,  
работник горторга.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### Показывает Ростов-на-Дону

Пятница, 29 ноября.

10.00 — Программа передач.  
10.05 — Телевизионные новости.  
10.15 — Для детей. В нашем кинозале. «Время Герой. Зритель». 11.15 — «Горячее сердце». Фильм-спектакль. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Телевизионные новости. 17.00 — «Эхо спортивного мира». Итоги XIX Олимпийских игр.

18.00 — «Дон на ВДНХ-68». 18.30 — «День Дона». 18.45 — Спортивный выпуск «Дня Дона». 19.00 — Торжественный вечер, посвященный 250-летию со дня рождения азербайджанского поэта Вагифа. В перерыве и по окончании — «Эстафета новостей». 23.00 — «Эстрада, песни, танцы». В программе русские народные песни и песни советских композиторов.

## ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА

### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

#### НА КУРСЫ ШОФЕРОВ-ПРОФЕССИОНАЛОВ

На курсы принимаются мужчины и женщины не моложе 17 лет и 8 месяцев, имеющие образование не ниже 7-ми классов.

Обучение производится по направлениям автохозяйств, за счет предприятий и за свой счет.

Учащиеся, окончившие 10 классов в 1968 году, за обучение не оплачивают.

Начало занятий 25 ноября, 15 декабря и 25 декабря 1968 года.

Срок обучения — 4 месяца.

Адрес: гор. Волгодонск, ул. Бетонная, дом № 6.

## ЦИМЛЯНСКОМУ

РСУ № 1

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

для постоянной работы в г. Цимлянске:  
старший бухгалтер,  
главный инженер,  
электрики,  
прорабы.  
Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 198 (около железнодорожного перебеда).  
Администрация.

### МЕНЯЮ КВАРТИРУ

2-комнатную, изолированную, со всеми удобствами, 33 кв. м., в г. Ленинграде, на 3-комнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 13, кв. 3. Дурнев.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич